

LAS BALEARES

DIARIO REPUBLICANO

AÑO IV

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN:—Calle del Conquistador número 43.

Toda la correspondencia se dirigirá al Administrador de LAS BALEARES D. Miguel Roca.

Palma de Mallorca, Viernes 14 de Julio de 1893

PRECIO DE SUSCRICIÓN: UNA PESETA al mes en toda España.— Extranjero, CUATRO PESETAS trimestre.— Número suelto: DIEZ céntimos.

NÚM. 646

Se publica todos los días laborables.

“BOFETAS,”

—¡Canalla!

—¡Le voy á dar de bofetadas!

¿Dónde creen ustedes que se dicen esas crudezas? ¿En la puerta de Toledo? ¿En el Ayuntamiento ó en el Rastro?

Nada de eso; en el seno (llamémosle así) de la Representación nacional (sigamos poniendo motes), donde sólo muy de tarde en tarde se oyen palabras de ese calibre.

¿Y quiénes sostenían ese diálogo? ¿Un carlista y un conservador? ¿Un conservador y un fusionista?

Nada de eso; eran dos cariñosos amigos, dos fusionistas, ligados por la confraternidad política y por los deberes del correligionario.

Dirán nuestros lectores que eso sucede con lamentable frecuencia en otros Parlamentos, que en Francia los diputados suelen ponerse de oro y azul, y hasta se han propinado puntapiés en plena sesión.

Podrá ser, pero en España jamás se estiló eso. Fué siempre nuestro Parlamento modelo de formas corteses y de cultura. En los periodos más agudos de nuestras crisis políticas nunca se oyeron dicterios de tan subido color.

Hasta en aquellos incidentes que tuvieron por remate un duelo, el insulto que lo provocó fué siempre en la forma suave, si fortísimo en el fondo.

Parece extraño que los españoles, tan vehementes en la expresión de sus sentimientos, sean sin embargo más comedidos que los extranjeros.

Pero esto se explica fácilmente. Tienen los españoles la piel más sensible, son más puntillosos, más vivos de ingenio y no necesitan de violencias de lenguaje, ni de acción para sentirse ofendidos. Les basta una palabra molesta, un gesto agresivo para darse por notificados de la intención del ofensor.

Esto fué siempre. Pero durante la restauración, época funesta en la que todo se ha deformado hasta el carácter nacional, se nos vienen dando espectáculos parlamentarios que demuestran que ya van perdiendo los españoles aquella susceptibilidad exquisita que en otros tiempos hacía innecesaria la frase gorda y el ademán grosero.

Pronto, de seguir así las cosas, los padres de la patria, para demostrar su enojo, van á tener que propinarse bofetadas y decirse cosas pornográficas.

Ya hace pocos años se inició en el Congreso esa nueva tendencia de nuestras costumbres en aquella indecencísima escena en que Martos, un hombre admirable por su palabra, respetable por sus años y su debilidad física y adorable por su bondad, fué precipitado de la presidencia en una orgía de injurias nunca oídas en aquel sitio.

Después, en repetidas ocasiones, se ha notado que el mal ejemplo cundía, y desde ayer puede asegurarse que hemos entrado de lleno en el período de las bofetadas parlamentarias.

Pero, entre tanto, los diputados de la mayoría se hacen esas caricias, la crisis no adelanta un paso.

Mejor dicho, adquiere los caracteres dominantes en la época.

La salida del Sr. Montero Ríos era un resultado natural de un disintimiento en materia de reformas jurídicas. Su proyecto no satisfacía al ministro de Hacienda, que es el amo del cotarro fusionista, porque tiene las llaves del poco dinero que queda.

Pero la solución en que ayer se había pensado, constituía una verdadera injuria política al Sr. Montero Ríos.

Dábasele como sucesor en el cargo de Gracia y Justicia al Sr. Maura, que es lo mismo que si se entregase la cartera al Sr. Gamazo.

Es decir, que Sagasta, con esa combinación, entregaba á Montero Ríos á sus mayores enemigos, y al sacrificarlo, sacrificaba también al importante grupo político que acaudilla el que fué jefe de la democracia monárquica, y á quien se debe la fórmula en virtud de la cual han podido gobernar con carácter de partido liberal los fusionistas.

No se realizará ya esa contradanza de carteras, en la que tan triste figura hacía el Sr. Montero Ríos, pero ha bastado el que se inicie la aviesa intención para abrir un abismo de rencores entre la mayoría sagastina y el grupo monterista, muy numeroso y disciplinado y en el que desde hace tiempo fermenta un secreto disgusto originado por el olvido y la sistemática preterición que se viene haciendo de los elementos democráticos que formaron en la fusión, llevando la bandera arriada, pero no definitivamente, de las reformas políticas que arrancan por manera lógica del sufragio universal ya restablecido.

El hecho, pues, de la dimisión de Montero Ríos, significa algo más que la salida de un ministro, mucho más que un disintimiento en materia de presupuestos, significa una honda crisis política del fusionismo.

Significa que el partido gobernante se desprende, en la persona de su jefe, de la izquierda democrática, de la escasa savia que circulaba por el viejo tronco fusionista.

¿Qué queda en la fusión, una vez expulsado de su seno Montero Ríos? Gamazo, representante de una política de trigos y de aceites; Sagasta, encarnación de todas las apostasías de los exrevolucionarios, y López Domínguez, que por su significación puede considerarse vencido en la derrota de Montero Ríos.

Estamos en presencia, no de una crisis ministerial, sino de una crisis de partido.

La salida de Montero Ríos es la bofetada que recibe en pleno rostro la izquierda fusionista.

LA OBRA DE CASTELAR

No puede ser mas desdichada, ni tampoco mas infecunda. Como el D. Juan de Robres que

«hizo aquel santo hospital, mas tambien hizo los pobres».

se pasó la mitad de su vida pública predicando la República federal, que era, para él, «miel sobre hojuelas», y ahora dedica la otra mitad á procurar un imposible: la ineficacia de las ideas republicanas y el arraigo del sistema imperante.

Y para eso, no sólo da al olvido su propia historia, trayendo á cuento su eterna cantinela acerca de Kossut, de Mazzini, de Crispi, de Tiers, de MacMahon y de Gladstone, sino que él, el mismo que pedía, no ha poco, «mucha infantería, mucha guardia civil, mucha artillería, muchos carabineros» y acaso muchos guardias municipales, creyendo que con ello acrecentaba sueños ¡ay! desvanecidos de su mente; después de haber censurado á D. Amadeo de Saboya por visitar los cuarteles y de haber predicado la abolición de las quintas, ahora demanda á toda prisa un presupuesto de la paz que nos deje sin caballería, sin infantería, sin guardia civil y sin carabineros, en nombre de un presupuesto de la paz que ha sembrado gérmenes de rebelión en España entera, sin distinción de partidos y sin distinción de clases.

Desdichada, si, y además de desdichada, infecunda, la obra del Sr. Castelar al presente. Se aproxima á nosotros Portugal, tendiéndonos los brazos, y el Sr. Castelar, que entonó un día himnos de amor á la querida nación hermana, guarda su voz y acalla el recuerdo de sus antiguos ideales, porque no le dejan tiempo para pensar en ellos sus preocupaciones en pro de la estabilidad y de la permanencia en el poder de este Gobierno desdichado á quien España entera abomina.

Trátase de provocar, fuera de la ley, á España entera.

El proyecto de administración local que el Gobierno ha presentado á las Cámaras, es un proyecto cesarista que á los mismos absolutistas parece reaccionario y que trae á la mente, sin quererlo, el recuerdo de aquellas luchas que dieron al traste con la anterior regencia de María Cristina, la inmortalizada por el cincel de Benlliure ha pocos días.

Y el Sr. Castelar, el orador aquel que en los Campos Elíseos decía que su amor á la libertad le impedía ser católico y le compelia á pedir no sólo la autonomía de las provincias y los Municipios, sino hasta la autonomía de los barrios, de las calles y de las casas, calla. No tiene tiempo mas que para desvelarse por la existencia de un Gobierno que, en el camino de retroceso que ha emprendido, solo sabe intentar acabar, procurando el bien del caciquismo, con las pocas libertades que nos quedan y las mas españolas de nuestras libertades.

Quedábale aun un recurso supremo en el mal camino emprendido, con olvido tan incalificable de sus compromisos, con tan notoria desatención á la realidad de vergonzosos hechos que estamos presenciando. Después de haber presenciado tranquilo, allá en las soledades de su gabinete, la injuria inferida á la minoría republicana por un Gobierno que vive tiempo há, fuera de la ley y á espaldas de la Constitución, quedábale, repetimos, al menos, el recurso de ofrecer el auxilio de sus partidos á la monarquía.

¡Triste é infecunda la labor del arrepentido apostol de la democracia republicana! Ni aun eso ha podido hacer. El único de los suyos que se aprestó

al sacrificio, pagó el último tributo á la existencia horas despues de intentar, con gallarda elocuencia, en trance difícil, aquel holocausto. Acaso amargarón las últimas horas de su vida, los desabrimientos con que pagó el Gobierno, por boca del Sr. Moret, aquel acto.

Y luego, nada. En Salamanca, en Barcelona, en Burgos, en Almería, en Alicante y en España entera, los posibilistas, lo mismo que en el Parlamento, le vuelven la espalda.

¿Qué queda, pues, de la obra política del señor Castelar?

La adhesión tibia y disfrazada á la monarquía, del Sr. Abarzuza...

Y eso es todo.

NOTICIAS VARIAS

Astucia de una zorra

Un colega de Ciudad Real relata un sucedido que acredita una vez más la astucia de la zorra.

El hecho ocurrió en una finca del campo del término de Pilas, de aquella provincia.

Por un caño bastante estrecho que tiene el corral del caserío para dar salida á las aguas, entró por la noche una zorra hambrienta dispuesta á devorar á cuantas gallinas pudiera.

Cuando hubo saciado su apetito á costa de la vida de dos ó tres de aquéllas, trató de marcharse por el mismo sitio, lo cual era imposible por haber aumentado su volumen con la carne que había depositado en su vientre.

Al amanecer de aquella mañana salió al corral el dueño de la casa.

Al verse la zorra sorprendida con la visita, tendióse en el suelo fingiéndose muerta.

El casero al ver allí aquel animal tendido y lacio, creyó, en efecto, que alguno al pasar por la finca la había tirado al corral por bromearse con él, y cogiéndola por el rabo, la sacó fuera de la casa y la tiró; pero cuál no sería su sorpresa cuando vió que al ir por el aire se volvió de repente, y cayendo sobre sus pies en el suelo, salió corriendo, dejándole burlado.

Sigüe gravemente enfermo nuestro querido amigo el director de «Las Dominicales», señor Chfés.

Hacemos votos porque los esfuerzos de la ciencia devuelvan pronto la salud al distinguido enfermo.

En Valencia continúan cerradas las zapaterías.

En la Zurriola (San Sebastián) va á construirse una montaña rusa de cien metros de extensión y doble vía.

El ferrocarril aéreo estará alumbrado por seis arcos voltáicos.

El presupuesto de la obra es de unas 20.000 pesetas.

Un conde...nado

Hace poco tiempo llegó á Bilbao, procedente de Madrid, un individuo vestido con elegancia y de porte distinguido, empezando por visitar las redacciones de algunos periódicos locales, diciendo que era ingeniero, y que se proponía fijar su residencia en aquella villa, porque le gustaba mucho, y que, llevado de su afición al periodismo, deseaba escribir artículos literarios y científicos.

Los artículos estaban firmados por Angel Muñoz, y por todos se creía que el remitente era, en efecto, un inteligente ingeniero, un literato de grandes conocimientos y un caballero cumplido; pero ha resultado lo contrario. Con sus modales finos, con sus maneras distinguidas y con sus frases elocuentes, consiguió captarse las simpatías de todos.

No tardó mucho tiempo en hospedarse en una casa de la calle de Jardines, donde se ajustó por un duro diario.

Seguidamente frecuentó las administraciones de los periódicos, manifestando deseos de hacer un convenio en lo relativo á los anuncios, pues decía que había tomado un local en el nuevo teatro con el fin de instalar una agencia anunciadora y proporcionar ventajas á los periódicos y á los anunciantes.

El individuo en cuestión se mandó hacer dos trajes elegantísimos, y rogó que le bordasen una corona de título, pues era, según decía, conde.

A los tres días llevóle á la casa donde estaba hospedado, los trajes; pero como el sastre oyese que el conde no había pagado el hospedaje desde que vino á Bilbao, volvió los trajes á la sastrería.

Asegurando que era conde y marqués, que iba á hacer allí un palacio, y no sabemos cuantas cosas más, ha ido pidiendo géneros por valor de considerables cantidades en diferentes reputados establecimientos de Bilbao, entre ellos en una camisería, en una sombrerería, en una zapatería, en una tapicería, en una librería y no sabemos si en algún sitio más.

Los géneros los iba almacenando en la fonda, tal vez para poner algún depósito, ofreciendo á todos pagarles en seguida, porque, según añadía, ocupaba un alto puesto en los Astilleros del Nervión, y cobraba la paga el 1 del actual.

Hay que advertir que en las camisas, sombreros, botas, etc., mandaba bordar la corona de conde.

Y como pasaban dos ó tres días y no se presentaba á pagar en ningún sitio, uno de los comerciantes vió anoche en la calle al caballero distinguido y lo denunció á un municipal que lo condujo á la prevención.

Este sujeto es un pájaro de cuenta que, según se dice, tiene algunas pendientes con la gente de toga, que ahora procurará cobrarle.

Un Arzobispo timado

Tres timadores, á los cuales persigue la policía, han engañado al arzobispo de Valencia, valiéndose de una graciosa estratagema.

Fingiéndose ser una comisión nombrada por los 5.000 oficiales zapateros que han quedado sin trabajo á causa del cierre de establecimientos se presentaron en el palacio arzobispal, suplicando al prelado que contribuyera con alguna cantidad para socorrer á los necesitados.

El Sr. Sánchez les entregó en el acto 500 pesetas.

Al poco tiempo se supó que no había tales carneros y que todo fué obra de tres aprovechados timadores.

En los almacenes de la iglesia de Consolación de Utrera (Sevilla) ha sido recientemente encontrado un exvoto de barro que representa una «nao» en miniatura y que, según parece, fué dedicada á la citada venerada imagen por dos vecinos de la inmediata villa, que formaban parte de la tripulación de las carabelas que fueron al descubrimiento de las Américas.

El curioso é interesante hallazgo ha sido solicitado por el Museo Arqueológico de Cádiz.

En Saint Esteve (Pirineos Orientales) se acaba de encontrar una urna llena de monedas de cobre.

Según un numismático de Perpignan, estas monedas son óbolos ó dineros del rey aragonés D. Jaime el Conquistador, moneda cuaternio (1212 1221).

CRONICA LOCAL

EN EL AYUNTAMIENTO

La sesión de ayer fué extraordinaria bajo todos los conceptos: por el objeto de la convocatoria, por la puntualidad con que acudieron á ella los concejales, por el número de los asistentes, y sobre todo,

por la habilidad y elocuencia de los oradores que tomaron parte en el debate.

El motivo aparente de la sesión era aprobar un mensaje dirigido al Senado, pidiendo la inmediata aprobación de la ley de derribo de murallas, asociando á la acción del Ayuntamiento la acción del vecindario; el motivo real era protestar contra el obstructionismo de que es objeto dicha ley por la comisión nombrada para dar dictamen, y contra las personas que han urdido la cábala que ha puesto á punto de fracasar la medida legislativa votada por el Congreso, con aplauso unánime de todos los palmesanos.

A las doce en punto el alcalde Sr. Santandreu sentóse en la silla presidencial abriendo la sesión rodeado de los Sres. García, Aleñar, Garau, Ferrer (D. José y D. Juan), Tous, Bosch, Sureda, Riera (D. Antonio y D. Miguel A.), Cortés, Guasp, Palou, Argelés, Martínez, Cuschieri, Fuster y Gomila, cuyo número fué aumentándose después hasta el completo de concejales, excepción de los señores marqués de la Bastida y Abri Dezcallar, que se dijo que se encontraban ausentes de nuestra Ciudad.

Después de breves palabras del Sr. Santandreu sobre el objeto de la reunión D. Pedro Martínez pronunció un discurso que fué aplaudido por todos los concurrentes, encomiando las ventajas del derribo de murallas, y haciendo una muy intencionada alusión á los que sigilosamente acumularon en el Senado los obstáculos que habían de dificultar la aprobación de tan trascendental medida.

Recojióla el Sr. Sureda y con un rasgo de franqueza que le honra dijo entre los nutridos aplausos del público y de los concejales que «si alguien ha querido suponer que nosotros (los conservadores) somos causantes de una obstrucción desatentada al proyecto del derribo de murallas yo me complazco en pronunciar la mas rotunda negativa contra esta calumnia y en deplorar que lamentamos mas que cualquier otro partido político de los que aquí tienen representación el sesgo que ha tomado esta cuestión en la alta Cámara.»

Nuestra agrupación no ha autorizado á nadie, lo digo muy alto, para que hiciese obstrucciones de ninguna clase. Y no ha de extrañaros esto, cuando nosotros entendemos que los partidos políticos existen todos, todos para ayudar al pueblo, no para poner trabas á sus legítimas aspiraciones (Muy bien.)

En este incidente tercián los Sres. Martínez y D. Miguel A. Riera todos en el sentido de condenar la obstrucción senatorial.

El Sr. García pronunció un extenso y notable discurso cuyos párrafos más interesantes son los siguientes:

La prensa de la península ha tomado en concepto erróneo las bases en que orienta sus reclamaciones contra el proyecto, militar y económicamente considerado. Militarmente porque poco conocedora del terreno se equivoca de buena fe sin duda pretendiendo que las murallas viven para algo; económicamente creyendo en el error craso de que el derribo ha de ser un negocio, cuando se trata de una empresa perfectamente ruinosa.

Me adhiero, pues, á la idea de que se eleve una razonada exposición al Senado, redactada por persona perita con la materia, que pueda tratar técnicamente la cuestión; y si desgraciadamente existiera quien quisiera perjudicar los deseos de Palma, vendría entonces el caso de demostrar que tenemos sangre española dispuestos á entregarla en defensa de la patria á la menor necesidad; pero que también cuando llegan á vulnerarse sin razón los derechos y la voluntad de Palma, sus hijos sabemos protestar de la manera más viva que nos permitan las leyes contra los que nos ofendan y nos maltraten. (Muy bien, muy bien.)

A final de la sesión y en el momento que el señor Santandreu acababa de hacer públicos sus sentimientos á favor de las aspiraciones comunes entró el Sr. Binimelis y pidió la palabra. La posición de este

concejal era sumamente delicada; sin embargo con una estrategia parlamentaria, de la que no le suponíamos capaz, dió satisfacción á sus convicciones personales y se adhirió al voto general. El acto del Sr. Binimelis es el más elocuente que hemos presenciado en el Consistorio, y el público le cubrió con sus aplausos y su simpatía. Disintiendo de todos, disintiendo de altas personalidades de su partido, supo llevar las cosas á un punto que hubiéramos juzgado imposible. Aceptó el bien común sin prevaricar y sin rendirse á los respetos humanos.

LAS MURALLAS

Sin comentarios reproducimos los siguientes detalles comunicados á nuestro colega «El Isleño» por su corresponsal telegráfico:

«En el Senado he celebrado una interview con el Sr. Ládico, presidente de la comisión dictaminadora de la ley de derribo.

Me dijo que extrañaba la proyectada manifestación de esa ciudad, contra la manera de proceder del Senado; calificándola de inocente y añadiendo que podían ir la repitiendo los domingos sucesivos.

Haciendo historia del asunto dijo que el proyecto de ley pasó en el Congreso á cencerros tapados; pero que no sucedería así en el Senado.

Censuró luego al Sr. Maura el hecho de que, siendo ministro, recomendase al Senado determinada candidatura para formar la comisión, que salió luego derrotada.

Ridiculizó la presentación al Senado del proyecto de ley, sin el correspondiente expediente que pidió luego el Sr. Azeárraga.

Me dijo que la comisión pidió antecedentes de proyectos anteriores é informes á multitud de corporaciones civiles y militares; el plano completo y detallado del recinto fortificado; el justiprecio de los solares que resulten del derribo, etc.

La comisión esperará recibir esos informes para dictaminar después, conforme á las últimas concesiones de ensanches.

Omito multitud de detalles que manifiestan la marcadísima antipatía que el Sr. Ládico siente por los hombres y las cosas de Mallorca.

Por fin se procede definitivamente al derribo del oratorio de la Consolación declarado ruinoso por el Ayuntamiento de esta ciudad.

A cosa de las once de la mañana de ayer desencadenó sobre nuestra ciudad una tormenta que duró con intervalos y con sucesión de chubascos algunos muy copiosos, calmándose la tempestad por la tarde, pero continuando el cielo encapotado por densos nublados.

Hoy ha amanecido con un día espléndido y con una brisa muy fresca, habiendo desaparecido el calor sofocante que intentaba asfixiarnos.

Ayer tarde salieron para Valencia y Barcelona respectivamente los vapores *Unión y Lulio*, con la correspondencia, llevándose 12 pasajeros el primero y 10 el segundo.

El próximo mes de Agosto el vapor *Menorquín* realizará dos viajes extraordinarios de Barcelona á Argel con escala en Mahón y Palma.

La ocasión es oportunísima para nuestros paisanos residentes en Argelia, aprovechando estos viajes para venir á ver á sus familias.

Por el anuncio que insertamos en otro lugar podrán enterarse nuestros lectores más detalladamente del itinerario que seguirá dicho buque y de los días que emprenderá viaje.

Hemos recibido un atento B. L. M. de la Comisión organizadora de la fiesta en honor de la Virgen

del Carmen en el Arrabal de Santa Catalina, invitándonos al baile de boleros que tendrá lugar el lunes 17 á las diez de la noche.

Agradecemos la atención.

Dice «El Noticiero» que en breve comenzará á publicarse en esta capital un semanario satírico titulado «La Piqueta» que dedicará todos sus esfuerzos y trabajos á conseguir el derribo de las murallas.

El semanario dejará de publicarse el día que se apruebe el mencionado derribo.

VARIEDADES

Diez mil duros por unas barbas:

Un periódico de Nueva-York da cuenta de la cuestión peliaguda que en breve se ventilará ante los tribunales de aquella capital.

El fotógrafo Arthur Marsey se peleó con Moses King de Boston, y el último arrancó al primero un puñado de barbas.

Marsey tuvo que afeitarse por completo; pero reclama 16.000 duros á su contrincante como indemnización por haber tenido que prescindir de tan importante adorno del rostro.

TELEGRAMAS

(De la prensa asociada)

Madrid 13, 7:30 n.

Es inexacto en absoluto que se declaren en huelga los telegrafistas.

Está enfermo el Sr. Rodríguez Arias.

El Sr. Moret acompañará á la corte á San Sebastián.

El Sr. Cánovas pasará el mes de Agosto en Francia.

El Sr. Castelar visitará á Cataluña.

El parlamento alemán ha aprobado el artículo primero de la ley militar.

Ha habido casos de cólera en Moscou.

La semana próxima comenzará en el Senado la discusión del presupuesto de gastos.

Madrid 13, 7:45 n.
Los coruñeses han visitado al Sr. Sagasta; éste les ha dicho que es imposible parlamentar con los rebeldes y los coruñeses han insistido en la visita que presenta mal aspecto la cuestión.

Madrid 14, 1:10 m.

En Marsella ha habido 18 defunciones de cólera; en Tolón varias invasiones; en Niza aumentan los casos.

En el Senado se ha aprobado el discutir los presupuestos por secciones, conforme se reciban del Congreso.

En el Congreso los Sres. Romero y Cánovas han combatido la política ultramarina del Gobierno.

El Sr. Maura se ha defendido, explicando las palabras que pronunció sobre los separatistas. A las diez de la noche suspéndese la sesión; mañana continuará la discusión del presupuesto de Gracia y Justicia. El Sr. Mella presentará una proposición para que no ejerzan la abogacía los ex-ministros de Gracia y Justicia.

ULTIMAS COTIZACIONES

PALMA

Crédito Balear.	113'00
Cambio Mallorca.	63'50
Fomento Agrícola.	63'00
Ferro-carriles de Mallorca.	58'00
Alumbrado por gas.	105'00
Salinas de Ibiza.	200'00
Sociedad General Mallorquina.	78'50
Bonos Municipales.	29'00
Isleña Marítima.	48'25
Banco Prmos. y Caja Ahorros.	8'00

MADRID

4 p interior perpetuo.	68'50
4 p exterior.	75'25
4 p amortizable.	77'00
Cubas.	106'90
Banco de España.	356'00
Arrendataria de Tabacos.	000'00

VIAJES EXTRAORDINARIOS A ARGEL

El acreditado vapor

MENORQUIN

su capitán D. Bernardo Cabot, realizará dos viajes extraordinarios de

BARCELONA A ARGEL con escala en MAHON Y PALMA

en la siguiente forma:

PRIMER VIAJE

SALIDAS

- IDA. De Barcelona para Mahón, miércoles, 2 de Agosto próximo, á las 6 de la tarde.
- De Mahón para Palma, jueves, 3 de Agosto, á las 7 de la tarde.
- De Palma para Argel, viernes, 4 de Agosto, á las 1 de la tarde.
- VUELTA. De Argel para Palma, martes, 8 de Agosto, á las 1 de la tarde.
- De Palma para Mahón, miércoles, 9 de Agosto, á las 7 de la tarde.
- De Mahón para Barcelona, domingo, 13 de Agosto, á las 5 de la tarde.

SEGUNDO VIAJE

SALIDAS

- IDA. De Barcelona para Mahón, miércoles, 23 de Agosto, á las 6 de la tarde.
- De Mahón para Palma, jueves, 24 de Agosto, á las 7 de la tarde.
- De Palma para Argel, viernes, 25 de Agosto, á las 1 de la tarde.
- VUELTA. De Argel para Palma, miércoles, 30 de Agosto, á las 1 de la tarde.
- De Palma para Mahón, jueves, 31 de Agosto, á las 7 de la tarde.
- De Mahón para Barcelona, domingo, 3 de Septiembre, á las 5 de la tarde.

Admitirá carga y pasajeros y lo despacharán:

EN BARCELONA.—Sres. Moll y Corominas, Plaza Palacio, letra B.

EN MAHON.—Sres. Goñalons, Carreras y C.ª, calle del Angel, n.º 10.

EN PALMA.—D. Bernardo Estela, calle de la Marina, n.º 62.

EN ARGEL.—D. Simon Frau, Quai, route 31, Nord.

SECCION DE ANUNCIOS

Vapor directo

Palma á Puerto-Rico, Habana y Cienfuegos

con escalas en MAYAGUEZ, PONCE y MATANZAS

Línea de vapores trasatlánticos de PINILLOS, SAENZ y Compañía

Saldrá de este puerto el 5 de Agosto el grandioso vapor de acero de 6,800 toneladas, clasificado 100 A. I. del Lloyd

CATALINA

Admite carga á flote y pasajeros para dichos puntos y también para Canarias.

Informarán sus consignatarios: **Martinez y Planas** — San Juan, 20

Teniendo que ir el vapor «Miguel M. Pinillos» directamente á la Habana sin tocar en Canarias ni Puerto Rico, en lugar de éste vendrá en este puerto el vapor CATALINA, según anunciamos.

COLMADO "LA PROVIDENCIA,"

DE BENITO POMAR

Precios al por menor de las galletas «Viñas» de Barcelona y «Olibet» de Rentería:

	Libra 400 grs. Pesetas
Filadelfia.	0'50
Caprichos.	
Letras.	
Gem.	0'60
Mosáicos.	
Mezcla.	
Diamantes.	
Americanas.	
Zoological.	
Perlas.	
Napolitanas.	
Combinación.	0'70
Elegantes.	
Churruca.	
Regalia.	
Escorial.	
Chiquitillos.	0'80
Gaditanos.	
Pitillos.	0'90
Surtido fanichy.	
Margaritas.	
Anillos Limón.	
Id. almendrado.	
Id. decorado.	
Catalanas.	
Uva Corinto.	
Sport.	
Vermicelli.	
Krocs.	
Leche.	
Boulevard.	
Albert.	1'10
Mariás.	
Media Luna.	
Sevillanas.	
Petit Benre.	

	Libra 400 grs. Pesetas
Baleares.	1'10
Miel.	
Krock decorado.	
Social.	
Maizena.	
Zaragoza.	
Surtido Rico.	1'30
Valencia.	
Almadrado Rico.	
Id. Vainilla.	
Yets—fours.	
Flor de naranja.	
Grakuell's Toy.	
Carolíñas.	
Mascota.	
Boston.	
Viñas.	
Champignons.	
Espuma.	
Plátanos.	
Grakel.	
Alpino.	
Sequillos.	
Ruiseñor.	1'50
Pulseras.	
Champagne.	
Máitre d'hotel.	
Exquisito.	
Naranja postre.	
Spong-Rusk.	1'75
Florentin.	
Gauflettes Vainille.	2'20
Ambrosia.	
Latas de un Kilo	2'75 una.
Id. de medio Kilo	1'40 Id.

FERRO-CARRILES DE MALLORCA

Servicio de trenes que regirá desde el 1.º de Abril de 1893.

De Palma á Manacor y La Puebla: á las 7'50 mañana, 2'15 y 3'45 (mixto) tarde.

De Manacor á Palma: á las 3 (mixto), 7' mañana y 5'30 tarde.

De La Puebla á Palma: á las 7'25 mañana y 5'40 tarde.

De Manacor á La Puebla: á las 7' mañana y 5'30 tarde.

De La Puebla á Manacor: á las 7'25 mañana, 2'30 y 5'40 (mixto) tarde.

Tren periódico.—Días de mercado en Inca: De Inca á Palma, á la 1 tarde.

CORREOS

SALIDAS DE PALMA

Para Barcelona, mártes 5 tarde y domingo 8 mañana (vía Alcudia).

Para Valencia juéves 5 tarde.

Para Ibiza y Alicante, domingo 8 mañana.

Para Mahón, lunes 5 tarde y miércoles 2 tarde (vía Alcudia).

LLEGADAS A PALMA

De Barcelona, juéves 10 mañana (vía Alcudia) y sábado 7 mañana.

De Valencia, lunes 7 mañana.

De Alicante é Ibiza, miércoles 10 mañana.

De Mahón, lunes 10 mañana (vía Alcudia) y juéves 7 mañana.

ALCALDIA DE PALMA

Queda depositado en esta oficina, un trozo de cordoncillo de oro encontrado en la vía pública.

Lo que se anuncia al público para que llegue á conocimiento de la persona que lo haya extraviado.

Palma 12 Julio 1893.—El Alcalde accidental, Mariano Aguiló.

VENTAS AL CONTADO

Los precios, tomando una lata grande, son los de fábrica, y cargamos una peseta por lata, que se ahona si se devuelve en buen estado. Insistimos en hacer público que las pastas superiores para sopa que expendemos son de la clase EXTRA, y elaboradas por el antiguo y reputado fabricante D. Magin Quer, de Barcelona.

Las del país por D. Juan Clar.

La casa admite en pago el papel moneda de la fábrica «El Gas de Sóller».

PLACAS COLON

PARA ESTIRPAR CALLOS Y DUREZAS DE

KAHNEMANN Y KRAUSE

VIENA

Depósito general en las Baleares: Farmacia y laboratorio de J. Sureda Llitas—Calle de Brosa, 19, Palma. 1—15

CAMBIO MALLORQUIN

La Junta de Gobierno ha acordado repartir diez pesetas por acción á cuenta de los beneficios del actual ejercicio, que se harán efectivas todos los lunes, miércoles y viernes, desde las diez de la mañana hasta la una de la tarde, á contar desde el 17 del actual.—Palma 10 Julio de 1893.—El director Gerente, Jacinto Felíu y Ferrá.

SULFATO DE COBRE INGLÉS,

GARANTIDO

Reconocido, declarado de primera calidad por el Sr. INGENIERO AGRÓNOMO de la provincia para combatir el mildew.

Droguería La Baleárica de Antonio Bennazar, calle de la Marina número 46, frente al Huerto del Rey, Palma.

NOTA.—A cada compra le será entregada una «Instrucción práctica» explicativa del modo y épocas del sulfato, aprobada por el citado Sr. Ingeniero.